

СОКРУШИМ ОБОРОНУ ВРАГА!

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

ЗВЕЗДА СОВЕТОВ

Ежедневная красноармейская газета

ВЕЛИКАЯ МИССИЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Два года наша славная Красная Армия не прерывно обрушивает на врага удары один сильнее другого. В результате этих ударов сокрушила былая сила гитлеровской армии. Враг вышвырнут за пределы нашей Родины. Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецкого рабства, очистила советскую землю от фашистской нечисти. Военные действия и на востоке и на западе перенесены на территорию Германии. Логово фашистского зверя обложено со всех сторон.

Красная Армия с честью выполнила свой патриотический долг, об fovobiv svoju Otechiznu ot nemetskikh zakhvatchikov. Но было бы неправильно если бы мы, воины Красной Армии, на этом успокоились, почли на лаврах. Мы выполним только первую часть задачи.

«Теперь, — говорит товарищ Сталин, — за Красной Армией остается ее последняя заключительная миссия: довершать вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы».

Добить фашистского зверя в его логове и тем самым обезопасить нашу советскую Родину и народы Европы от немецкого порабощения — великая, благородная цель. Приложим все свои силы и знания, используем весь свой богатый боевой опыт для того, чтобы выполнить приказ товарища Сталина, приказ любимой Отечизны.

В эти дни отдельные наши части, умело форсировав крупную водную преграду, ведут бой за расширение плацдарма на правом берегу реки. Наши бойцы и офицеры, воодушевленные мудрыми словами великого Сталина, геройски тражают с врагом, мастерски отбивают его контратаки. В этих боях стало правилом: каждая отбитая контратака сопутствует новому продвижению вперед, увеличивая плацдарм на том берегу.

Враг уже не раз изводил силу наших ударов. С яростью обреченного он оказываетпорное сопротивление, цепляясь за каждый рубеж, чтобы отсрочить час окончательной своей гибели.

Не спасут немецких захватчиков от полного разгрома никакие ухищрения. Нанесем врагу новые уничтожающие удары. Добьем фашистского зверя!

Награждение героев Белграда орденами Югославии

Президиум антифашистского народного вече свободной Югославии по предложению маршала Тита наградил орденами Югославии большую группу бойцов и командиров Красной Армии за умелое руководство боевыми действиями, за храбрость и мужество, проявленные в борьбе при освобождении Белграда.

Орденом Народного Героя награжден Герой Советского Союза Жданов.

Среди награжденных орденами Партизанская Звезда I, II и III степени офицеры и бойцы И-ской гвардейской части И. Колеватов, В. Караваев, И. Мищенко, И. Абубакиров, И. Агеев, Г. Ахматов, А. Продука, А. Киселев.

Орденом За храбрость награждены гвардии старший лейтенант И. Лапиник, гвардии старшина Г. Лебедев, гвардии старший сержант И. Хоролин, гвардии красноармеец И. Семиряко, гвардии ефрейтор В. Иванов, гвардии сержант А. Головко, гвардии красноармеец И. Коротаев и др.

Среда
15
НОЯБРЯ
1944 года
№ 271

Прочти и передай
товарищу

Красная Армия и советский народ готовы нанести новые уничтожающие удары по врагу. Дни гитлеровского кровавого режима сочтены.

И. СТАЛИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 14 ноября

В течение 14 ноября в Венгрии наши войска с боями овладели городом и железнодорожной станцией Надькал, а также заняли более 30 других населенных пунктов и среди них Хевешвешекен, Пуста Час, Сентмартона, Тапиошаг, Ури, Петери и железнодорожные станции Надьхалом, Сентмартона. Южнее Будапешта наши войска ликвидировали плацдарм противника на восточном берегу реки Дунай, заняв при этом город и железнодорожную станцию Шольт и населенный пункт Дунайдзаха.

В боях с 10 по 13 ноября на территории Венгрии наши войска взяли в плен 3.600 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом, с 8 по 13 ноября в боях на территории Венгрии нашими войсками взято в плен 7.700 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

За 13 ноября наши войска подбили и уничтожили 18 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 21 самолет противника.

Немцы несут огромные потери

Вчера на поле боя враг оставил 250 трупов своих солдат и офицеров

Район боев, 14. (Наш бойцы успешно продвигаются к фронтовой линии вперед, улучшая свою позицию. Так, например, батальон старшего лейтенанта Кинжина, отбив сильную контратаку немцев, перешел в атаку сам и, преодолев отступающего противника, на его плечах прорвался к плацдарму на том берегу.

Сегодня противник три раза бросался в контратаки, прикрывая их танками и самоходными орудиями. Все контратаки врага провалились.

Характерной особенностью боев этого дня было то, что после каждой отбитой контратаки наши

бойцы успели продвинуться вперед, улучшая свою позицию. Так, например, батальон старшего лейтенанта Кинжина, отбив сильную контратаку немцев, перешел в атаку сам и, преодолев отступающего противника, на его плечах прорвался к плацдарму на том берегу.

Сегодня противник три раза бросался в контратаки, прикрывая их танками и самоходными орудиями. Все контратаки врага провалились.

Характерной особенностью боев этого дня было то, что после каждой отбитой контратаки наши

По родной стране

Издание доклада и приказа товарища Сталина на украинском и казахском языках

Украинское государственное издательство выпустило из печати отдельной брошюры на украинском языке доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1944 года и приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина от 7 ноября 1944 года.

Тираж брошюры 300.000 экземпляров. Доклад и приказ товарища Сталина изданы также массовым тиражом в Алма-Ате на казахском языке.

Массовые воскресники в помощь семьям фронтовиков

12 ноября в Ленинграде и в районах области состоялись массовые воскресники в помощь семьям фронтовиков и инвалидам Отечественной войны. Коллективы ряда предприятий и учреждений проделали значительную работу.

На фабрике «Скородод» во внеурочное время выпущено 4000 пар обуви. Рабочие и служащие завода «Большевик» отремонтировали 105 комнат. В Петроградском районе разгружено 325 кубометров дров, в Купчишевском отдалено 254 комнаты. В Дзержинском — за один день разгружено 500 кубометров топлива и многие семьи фронтовиков и инвалидов дрова доставлены на дом; идет ремонт 300 комнат.

1500 подвод с зерном и овощами

Крестьяне деревень Рижского уезда, Лагийской ССР, снарядили мощный красный обоз на 1500 подводах. Они доставили в город зерно, овощи и другие сельскохозяйственные продукты.

Выполнив государственные обязательства, многие хозяйства продолжают сверхплановую сдачу хлеба и овощей государству.



Завершилось освобождение родной земли от гитлеровской нечисти, Красная Армия помогает теперь народам Польши, Югославии, Чехословакии разорвать цепи фашистского рабства и восстановить их свободу и независимость. (Сталин).

На снимке: горы боев за свободу Югославии: гвардии старший лейтенант Н. Антоночкин, гвардии старший сержант Д. Железняк, гвардии старшина Н. Ерошкин и гвардии красноармеец Ф. Новак, прошедшие с боями от Волги до среднего течения Дуная.

Фото М. Сафонова.